
2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 自然科学研究科（博士前期）全体

▼自然科学研究科授業全体
対象科目 履修者数 回答者数 回答率

数物科学専攻 29 科目 397 92 23.2%
物質化学専攻 36 科目 560 191 34.1%
機械科学専攻 33 科目 592 162 27.4%
電子情報通信学専攻 17 科目 492 100 20.3%
フロンティア工学専攻 22 科目 1011 179 17.7%
地球社会基盤学専攻 14 科目 232 28 12.1%
生命理工学専攻 16 科目 275 100 36.4%
専攻共通科目 34 科目 614 131 21.3%

　　　　　　　計 201 科目 4173 983 23.6%

▼設問毎の集計結果

問１
この授業は，あらかじめシラバスに示さ
れた学修目標や授業計画に沿って行
われましたか？
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 1 3 0 4 216 49 96 126 488 983 3190 4,173

（回答数の割合） 0.0% 0.1% 0.3% 0.0% 0.4% 22.0% 5.0% 9.8% 12.8% 49.6%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.1% 0.0% 0.1% 5.2% 1.2% 2.3% 3.0% 11.7% 23.6% 76.4%
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問１：授業内容の適切性



2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 自然科学研究科（博士前期）全体

問２
担当教員の説明の仕方。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 2 3 2 8 7 232 53 116 123 437 983 3190 4,173

（回答数の割合） 0.2% 0.3% 0.2% 0.8% 0.7% 23.6% 5.4% 11.8% 12.5% 44.5%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.1% 0.0% 0.2% 0.2% 5.6% 1.3% 2.8% 2.9% 10.5% 23.6% 76.4%

問3
授業外学修時間。
15分単位

0分 15分以内 16分～30分 31分～45分 46分～60分 61分～75分 76分～90分 91分～100分 計 未回答 履修者数

回答数 89 814 17 1 4 0 0 1 926 3247 4,173

（回答数の割合） 9.6% 87.9% 1.8% 0.1% 0.4% 0.0% 0.0% 0.1%
（未回答も含む割合） 2.1% 19.5% 0.4% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 77.8%

問4
授業理解度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 3 0 5 7 5 255 71 167 146 324 983 3190 4,173

（回答数の割合） 0.3% 0.0% 0.5% 0.7% 0.5% 25.9% 7.2% 17.0% 14.9% 33.0%
（未回答も含む割合） 0.1% 0.0% 0.1% 0.2% 0.1% 6.1% 1.7% 4.0% 3.5% 7.8% 23.6% 76.4%
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問2：担当教員の説明
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2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 自然科学研究科（博士前期）全体

問5
学修目標達成度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 2 1 3 1 1 261 83 136 190 305 983 3190 4,173

（回答数の割合） 0.2% 0.1% 0.3% 0.1% 0.1% 26.6% 8.4% 13.8% 19.3% 31.0%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 6.3% 2.0% 3.3% 4.6% 7.3% 23.6% 76.4%
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問5：学修目標達成度



2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 自然科学研究科（博士前期）全体

問6
授業満足度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 1 5 2 5 3 244 75 124 130 394 983 3190 4,173

（回答数の割合） 0.1% 0.5% 0.2% 0.5% 0.3% 24.8% 7.6% 12.6% 13.2% 40.1%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.1% 0.0% 0.1% 0.1% 5.8% 1.8% 3.0% 3.1% 9.4% 23.6% 76.4%
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2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 自然科学研究科（博士前期）全体

問7 ※複数回答は（　）で回答数を表記。
授業全般に関する自由記述
・ハンドドリップのコーヒーの値段が、非常に安いことに気付かされました.涙が出ます.今までありがとうございました, これからもお願いします.
・研究を進めて、新しい知識を学びました。
・自分の研究表現力が向上しました。（4）



2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 01）数物科学専攻

対象科目 履修者数 回答者数 回答率
数物科学専攻 29 科目 397 92 23.2%

　　　　　　　計 29 科目 397 92 23.2%

▼設問毎の集計結果

問１
この授業は，あらかじめシラバスに示さ
れた学修目標や授業計画に沿って行
われましたか？
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 0 0 0 33 8 1 2 48 92 305 397

（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 35.9% 8.7% 1.1% 2.2% 52.2%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 2.0% 0.3% 0.5% 12.1% 23.2% 76.8%
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問１：授業内容の適切性



2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 01）数物科学専攻

問２
担当教員の説明の仕方。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 0 0 0 29 7 3 5 48 92 305 397

（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 31.5% 7.6% 3.3% 5.4% 52.2%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.3% 1.8% 0.8% 1.3% 12.1% 23.2% 76.8%

問3
授業外学修時間。
15分単位

0分 15分以内 16分～30分 31分～45分 46分～60分 61分～75分 76分～90分 91分～100分 計 未回答 履修者数

回答数 12 63 6 0 0 0 0 0 81 316 397

（回答数の割合） 14.8% 77.8% 7.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
（未回答も含む割合） 3.0% 15.9% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.4% 79.6%
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2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 01）数物科学専攻

問4
授業理解度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 0 0 0 29 9 7 20 27 92 305 397

（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 31.5% 9.8% 7.6% 21.7% 29.3%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.3% 2.3% 1.8% 5.0% 6.8% 23.2% 76.8%

問5
学修目標達成度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 0 0 0 28 9 3 24 28 92 305 397

（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.4% 9.8% 3.3% 26.1% 30.4%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 2.3% 0.8% 6.0% 7.1% 23.2% 76.8%
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2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 01）数物科学専攻

問6
授業満足度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 0 0 0 28 11 2 7 44 92 305 397

（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.4% 12.0% 2.2% 7.6% 47.8%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 2.8% 0.5% 1.8% 11.1% 23.2% 76.8%
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2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 01）数物科学専攻

問7 ※複数回答は（　）で回答数を表記。
授業全般に関する自由記述
・Interesting Class（8）
・A little hard to understand.
・Great course（2）
・I can undertand so many many material about hamiltonian



2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 02）物質化学専攻

対象科目 履修者数 回答者数 回答率

物質化学専攻 36 科目 560 191 34.1%

　　　　　　　計 36 科目 560 191 34.1%

▼設問毎の集計結果

問１
この授業は，あらかじめシラバスに示さ
れた学修目標や授業計画に沿って行
われましたか？
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 0 0 2 61 18 10 26 74 191 369 560

（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 31.9% 9.4% 5.2% 13.6% 38.7%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 10.9% 3.2% 1.8% 4.6% 13.2% 34.1% 65.9%
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問１：授業内容の適切性



2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 02）物質化学専攻

問２
担当教員の説明の仕方。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 1 0 2 63 12 24 34 55 191 369 560

（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 1.0% 33.0% 6.3% 12.6% 17.8% 28.8%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.4% 11.3% 2.1% 4.3% 6.1% 9.8% 34.1% 65.9%

問3
授業外学修時間。
15分単位

0分 15分以内 16分～30分 31分～45分 46分～60分 61分～75分 76分～90分 91分～100分 計 未回答 履修者数

回答数 32 119 4 1 0 0 0 0 156 404 560

（回答数の割合） 20.5% 76.3% 2.6% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
（未回答も含む割合） 5.7% 21.3% 0.7% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.9% 72.1%
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問2：担当教員の説明
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2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 02）物質化学専攻

問4
授業理解度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 1 0 1 57 10 42 30 50 191 369 560

（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.5% 29.8% 5.2% 22.0% 15.7% 26.2%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.2% 10.2% 1.8% 7.5% 5.4% 8.9% 34.1% 65.9%

問5
学修目標達成度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 1 0 0 62 23 33 40 32 191 369 560

（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 32.5% 12.0% 17.3% 20.9% 16.8%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 11.1% 4.1% 5.9% 7.1% 5.7% 34.1% 65.9%
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問4：授業理解度
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2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 02）物質化学専攻

問6
授業満足度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 1 0 0 56 15 32 33 54 191 369 560

（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 29.3% 7.9% 16.8% 17.3% 28.3%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 10.0% 2.7% 5.7% 5.9% 9.6% 34.1% 65.9%

問7 ※複数回答は（　）で回答数を表記。
授業全般に関する自由記述
・Every clear instruction. Sensei was able to talk English since I cannot speak Japanese. Very good.
・課題であった、実際自分の分野に応用するという視点で思考することが、改めて自らの研究テーマを考えるきっかけとなった。
・○○ Sensei translated many parts into English for me to understand. However, the other sensei´s were totally unprepared for an English class so I couldn't understand
anything.
I think this definitely should be improved if the class is mandatory for graduation and can be chosen by international students! Three classes after ○○ sensei's class were an
absolute waste of my time. Last one about Accelerator mass spectrometry was okay as the sensei at least tried to translate some parts into English. But overall this class was
really unsatisfying.
・具体的な○○データが多く示されていて興味深かった。
・Really good concept! I like it.
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問5：授業満足度



2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 03）機械科学専攻

対象科目 履修者数 回答者数 回答率

機械科学専攻 33 科目 592 162 27.4%

　　　　　　　計 33 科目 592 162 27.4%

▼設問毎の集計結果

問１
この授業は，あらかじめシラバスに示さ
れた学修目標や授業計画に沿って行
われましたか？
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 1 1 0 1 16 3 24 34 82 162 430 592

（回答数の割合） 0.0% 0.6% 0.6% 0.0% 0.6% 9.9% 1.9% 14.8% 21.0% 50.6%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.2% 0.2% 0.0% 0.2% 2.7% 0.5% 4.1% 5.7% 13.9% 27.4% 72.6%
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問１：授業内容の適切性



2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 03）機械科学専攻

問２
担当教員の説明の仕方。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 1 1 1 5 2 17 5 28 25 77 162 430 592

（回答数の割合） 0.6% 0.6% 0.6% 3.1% 1.2% 10.5% 3.1% 17.3% 15.4% 47.5%
（未回答も含む割合） 0.2% 0.2% 0.2% 0.8% 0.3% 2.9% 0.8% 4.7% 4.2% 13.0% 27.4% 72.6%

問3
授業外学修時間。
15分単位

0分 15分以内 16分～30分 31分～45分 46分～60分 61分～75分 76分～90分 91分～100分 計 未回答 履修者数

回答数 6 154 1 0 0 0 0 0 161 431 592

（回答数の割合） 3.7% 95.7% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
（未回答も含む割合） 1.0% 26.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.2% 72.8%
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問2：担当教員の説明
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問3：授業外学修時間



2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 03）機械科学専攻

問4
授業理解度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 1 0 4 5 3 29 11 19 28 62 162 430 592

（回答数の割合） 0.6% 0.0% 2.5% 3.1% 1.9% 17.9% 6.8% 11.7% 17.3% 38.3%
（未回答も含む割合） 0.2% 0.0% 0.7% 0.8% 0.5% 4.9% 1.9% 3.2% 4.7% 10.5% 27.4% 72.6%

問5
学修目標達成度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 2 0 1 0 1 30 17 15 36 60 162 430 592

（回答数の割合） 1.2% 0.0% 0.6% 0.0% 0.6% 18.5% 10.5% 9.3% 22.2% 37.0%
（未回答も含む割合） 0.3% 0.0% 0.2% 0.0% 0.2% 5.1% 2.9% 2.5% 6.1% 10.1% 27.4% 72.6%

38%

17%
12%

7%

18%

8%

問4：授業理解度

37%

22%

9%

11%

19%
2%

問5：学修目標達成度



2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 03）機械科学専攻

問6
授業満足度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 2 0 4 1 29 5 19 32 70 162 430 592

（回答数の割合） 0.0% 1.2% 0.0% 2.5% 0.6% 17.9% 3.1% 11.7% 19.8% 43.2%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.3% 0.0% 0.7% 0.2% 4.9% 0.8% 3.2% 5.4% 11.8% 27.4% 72.6%

問7 ※複数回答は（　）で回答数を表記。
授業全般に関する自由記述

・授業1回も行かなくてすみませんでした。
・授業内で演習が少しあると内容理解がさらに進む気がします。興味深い内容でしたが難しかったです。

・研究に障害かける量で内容もやさしくない
・講義の内容を多すぎて、先生の話しは速すぎる。
・教科書を指定してほしい。○○学の教科書を指定してあるが授業とは離れた内容で参考にならない。
・レポート、試験しんどかったです。もうちょっと最終成績に対するレポートの割合が増えるとありがたいです。これから先タメになる内容だと思うので、「しんどいらしい」と
いう理由で履修者が減るともったいない気がします。
・課題の解答を確認してほしいと思いました。課題の答えが合っているのか間違っているのかがわからず、間違っていた場合に直して理解する手段がないと感じました。

43%

20%

12%

3%

18%

4%

問5：授業満足度



2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 0413）電子情報通信学専攻

電子情報科学専攻含む
対象科目 履修者数 回答者数 回答率

電子情報通信学専攻 17 科目 492 100 20.3%

　　　　　　　計 17 科目 492 100 20.3%

▼設問毎の集計結果

問１
この授業は，あらかじめシラバスに示さ
れた学修目標や授業計画に沿って行
われましたか？
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 1 0 1 22 1 5 9 61 100 392 492

（回答数の割合） 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 1.0% 22.0% 1.0% 5.0% 9.0% 61.0%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.2% 4.5% 0.2% 1.0% 1.8% 12.4% 20.3% 79.7%

61%
9%

5%
1%

22%

2%

問１：授業内容の適切性



2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 0413）電子情報通信学専攻

問２
担当教員の説明の仕方。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 1 2 0 0 2 28 1 9 11 46 100 392 492

（回答数の割合） 1.0% 2.0% 0.0% 0.0% 2.0% 28.0% 1.0% 9.0% 11.0% 46.0%
（未回答も含む割合） 0.2% 0.4% 0.0% 0.0% 0.4% 5.7% 0.2% 1.8% 2.2% 9.3% 20.3% 79.7%

問3
授業外学修時間。
15分単位

0分 15分以内 16分～30分 31分～45分 46分～60分 61分～75分 76分～90分 91分～100分 計 未回答 履修者数

回答数 5 87 3 0 4 0 0 1 100 392 492

（回答数の割合） 5.0% 87.0% 3.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 1.0%
（未回答も含む割合） 1.0% 17.7% 0.6% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.2% 20.3% 79.7%

46%

11%
9%

1%

28%

5%

問2：担当教員の説明

1%0%4%

90%

5%

問3：授業外学修時間



2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 0413）電子情報通信学専攻

問4
授業理解度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 2 0 0 1 0 21 9 23 16 28 100 392 492

（回答数の割合） 2.0% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 21.0% 9.0% 23.0% 16.0% 28.0%
（未回答も含む割合） 0.4% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 4.3% 1.8% 4.7% 3.3% 5.7% 20.3% 79.7%

問5
学修目標達成度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 1 1 1 0 22 7 19 14 35 100 392 492

（回答数の割合） 0.0% 1.0% 1.0% 1.0% 0.0% 22.0% 7.0% 19.0% 14.0% 35.0%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.2% 0.2% 0.2% 0.0% 4.5% 1.4% 3.9% 2.8% 7.1% 20.3% 79.7%

28%

16%

23%

9%

21%

3%

問4：授業理解度

35%
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7%
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問5：学修目標達成度



2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 0413）電子情報通信学専攻

問6
授業満足度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 1 1 0 0 1 22 4 16 10 45 100 392 492

（回答数の割合） 1.0% 1.0% 0.0% 0.0% 1.0% 22.0% 4.0% 16.0% 10.0% 45.0%
（未回答も含む割合） 0.2% 0.2% 0.0% 0.0% 0.2% 4.5% 0.8% 3.3% 2.0% 9.1% 20.3% 79.7%

45%

10%

16%

4%

22%

3%

問5：授業満足度



2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 0413）電子情報通信学専攻

問7 ※複数回答は（　）で回答数を表記。
授業全般に関する自由記述



2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 12）フロンティア工学専攻

対象科目 履修者数 回答者数 回答率

フロンティア工学専攻 22 科目 1011 179 17.7%

　　　　　　　計 22 科目 1011 179 17.7%

▼設問毎の集計結果

問１
この授業は，あらかじめシラバスに示さ
れた学修目標や授業計画に沿って行
われましたか？
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 0 0 0 32 8 24 13 102 179 832 1,011

（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 17.9% 4.5% 13.4% 7.3% 57.0%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 0.8% 2.4% 1.3% 10.1% 17.7% 82.3%

57%

7%

13%

5%

18%
0%

問１：授業内容の適切性



2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 12）フロンティア工学専攻

問２
担当教員の説明の仕方。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 0 1 0 34 17 18 8 101 179 832 1,011

（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 19.0% 9.5% 10.1% 4.5% 56.4%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0% 3.4% 1.7% 1.8% 0.8% 10.0% 17.7% 82.3%

問3
授業外学修時間。
15分単位

0分 15分以内 16分～30分 31分～45分 46分～60分 61分～75分 76分～90分 91分～100分 計 未回答 履修者数

回答数 12 167 0 0 0 0 0 0 179 832 1,011

（回答数の割合） 6.7% 93.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
（未回答も含む割合） 1.2% 16.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 17.7% 82.3%

56%

4%

10%

10%

19%
1%

問2：担当教員の説明

0%0%0%

93%

7%

問3：授業外学修時間



2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 12）フロンティア工学専攻

問4
授業理解度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 0 0 1 61 12 30 3 72 179 832 1,011

（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 34.1% 6.7% 16.8% 1.7% 40.2%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 6.0% 1.2% 3.0% 0.3% 7.1% 17.7% 82.3%

問5
学修目標達成度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 0 0 0 52 15 26 21 65 179 832 1,011

（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 29.1% 8.4% 14.5% 11.7% 36.3%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.1% 1.5% 2.6% 2.1% 6.4% 17.7% 82.3%

40%

2%
17%

7%

34%

0%

問4：授業理解度

36%
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問5：学修目標達成度



2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 12）フロンティア工学専攻

問6
授業満足度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 0 0 0 49 25 19 8 78 179 832 1,011

（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.4% 14.0% 10.6% 4.5% 43.6%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 2.5% 1.9% 0.8% 7.7% 17.7% 82.3%

問7 ※複数回答は（　）で回答数を表記。
授業全般に関する自由記述

44%

4%11%

14%

27%

0%

問5：授業満足度



2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 14）地球社会基盤学専攻

対象科目 履修者数 回答者数 回答率

地球社会基盤学専攻 14 科目 232 28 12.1%

　　　　　　　計 14 科目 232 28 12.1%

▼設問毎の集計結果

問１
この授業は，あらかじめシラバスに示さ
れた学修目標や授業計画に沿って行
われましたか？
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 0 0 0 7 3 5 9 4 28 204 232

（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 10.7% 17.9% 32.1% 14.3%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 1.3% 2.2% 3.9% 1.7% 12.1% 87.9%

14%

32%

18%

11%

25%
0%

問１：授業内容の適切性



2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 14）地球社会基盤学専攻

問２
担当教員の説明の仕方。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 0 0 1 8 2 5 8 4 28 204 232

（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 28.6% 7.1% 17.9% 28.6% 14.3%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 3.4% 0.9% 2.2% 3.4% 1.7% 12.1% 87.9%

問3
授業外学修時間。
15分単位

0分 15分以内 16分～30分 31分～45分 46分～60分 61分～75分 76分～90分 91分～100分 計 未回答 履修者数

回答数 7 20 0 0 0 0 0 0 27 205 232

（回答数の割合） 25.9% 74.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
（未回答も含む割合） 3.0% 8.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.6% 88.4%

14%

29%

18%

7%

29%

3%

問2：担当教員の説明

0%0%0%

74%

26%

問3：授業外学修時間



2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 14）地球社会基盤学専攻

問4
授業理解度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 0 1 0 8 4 4 8 3 28 204 232

（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 28.6% 14.3% 14.3% 28.6% 10.7%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 3.4% 1.7% 1.7% 3.4% 1.3% 12.1% 87.9%

問5
学修目標達成度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 0 0 0 13 0 3 11 1 28 204 232

（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 46.4% 0.0% 10.7% 39.3% 3.6%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 1.3% 4.7% 0.4% 12.1% 87.9%

11%

29%

14%
14%

29%

3%

問4：授業理解度
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問5：学修目標達成度



2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 14）地球社会基盤学専攻

問6
授業満足度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 1 0 0 0 9 3 5 8 2 28 204 232

（回答数の割合） 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 32.1% 10.7% 17.9% 28.6% 7.1%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 3.9% 1.3% 2.2% 3.4% 0.9% 12.1% 87.9%

問7 ※複数回答は（　）で回答数を表記。
授業全般に関する自由記述
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問5：授業満足度



2024年度前期（Ｑ1）　自然科学研究科（博士前期課程）　授業改善のための学生アンケート 15）生命理工学専攻

対象科目 履修者数 回答者数 回答率

生命理工学専攻 16 科目 275 100 36.4%

　　　　　　　計 16 科目 275 100 36.4%

▼設問毎の集計結果

問１
この授業は，あらかじめシラバスに示
された学修目標や授業計画に沿って
行われましたか？
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 0 0 0 23 2 10 12 53 100 175 275
（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 23.0% 2.0% 10.0% 12.0% 53.0%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.4% 0.7% 3.6% 4.4% 19.3% 36.4% 63.6%
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問１：授業内容の適切性
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問２
担当教員の説明の仕方。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 0 0 0 25 1 9 15 50 100 175 275
（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 1.0% 9.0% 15.0% 50.0%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.4% 3.3% 5.5% 18.2% 36.4% 63.6%

問3
授業外学修時間。
15分単位

0分 15分以内 16分～30分 31分～45分 46分～60分 61分～75分 76分～90分 91分～100分 計 未回答 履修者数

回答数 10 84 0 0 0 0 0 0 94 181 275
（回答数の割合） 10.6% 89.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
（未回答も含む割合） 3.6% 30.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 34.2% 65.8%

50%
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1%
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問2：担当教員の説明
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問3：授業外学修時間
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問4
授業理解度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 0 0 0 24 1 15 18 42 100 175 275
（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 24.0% 1.0% 15.0% 18.0% 42.0%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.7% 0.4% 5.5% 6.5% 15.3% 36.4% 63.6%

問5
学修目標達成度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 0 0 0 25 0 18 14 43 100 175 275
（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 18.0% 14.0% 43.0%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 6.5% 5.1% 15.6% 36.4% 63.6%
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問4：授業理解度
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問5：学修目標達成度
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問6
授業満足度。
10段階評価。

評価-5 評価-4 評価-3 評価-2 評価-1 評価1 評価2 評価3 評価4 評価5 計 未回答 履修者
数

回答数 0 0 0 0 0 25 0 9 14 52 100 175 275
（回答数の割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 9.0% 14.0% 52.0%
（未回答も含む割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 3.3% 5.1% 18.9% 36.4% 63.6%

問7 ※複数回答は（　）で回答数を表記。
授業全般に関する自由記述
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問5：授業満足度
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